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2020年教育督导（政策法规）工作要点
2020年，教育督导（政策法规）工作的总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会和全国、全省、全市教育大会精神，贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情重要指示批示精神，认真学习《关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见》，高举教育现代化和素质教育旗帜，全面贯彻党的教育方针，以法律法规为依据，以立德树人为根本，以素质教育为导向，以改革创新为动力，切实提高履职水平。

一、以打赢疫情防控阻击战统领日常工作

把打赢疫情防控阻击战作为当前压倒一切的重大政治任务，在局应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组的组织下，坚持“一手抓疫情防控、一手抓教育教学”，严格落实主体责任，积极、主动、有效的参与到督查组工作中，坚决把疫情防控措施落细落小落实到位，做好疫情防控常态化条件下的教育督导和政策法规工作。

二、以综合督导推动素质教育深入实施

本着质量优先、实事求是的原则，对本年度综合督导学校（幼儿园）数量适当调整。综合督导过程中，要进一步强化各职能科室管理效能建设，提升综合督导的专业性、权威性和有效性，幼儿园要试行网上督评。对2018年接受督导的15所学校（幼儿园）进行回访，督促落实整改意见，巩固督导工作成果。以综合督导为抓手，强谋划、定职责、重落实，为全市义务教育段优质均衡打下坚实基础。

三、以挂牌督导健全监督指导常态机制

以创建全国中小学校责任督学挂牌督导创新县市为新的起点，巧借东风，进一步完善挂牌督导保障机制，提高挂牌督导质量，强化督导结果运用。调整责任督学队伍，优化退休和在职督学比例，改善督学工作条件，组织督学培训，开展履职考核工作。
四、以专项督查化解教育热点难点问题

以挂牌督导为主要方式，以责任督学为主体力量，对学校开展经常性的专项督查。加强与其他职能部门和基层学校之间的协同配合，建立工作会商制度，合力化解教育热点难点问题。抓住督学队伍建设这一关键，完成新一届兼职督学队伍的选聘工作，提高督学队伍的专业化水平，提升监督、指导水平。

五、以高质量发展强化教育质量考核

对标江苏省、苏州市对常熟市高质量发展的考核指标体系，要在吃准政策、吃透口径的基础上，“拼”字当头，早谋划、早落实、早见效，努力提升涉及教育的高质量发展指标名次和位次。督政与督学并重，积极探索对市各板块的高质量发展考核工作，明确考核任务和办法。在积极开展2019年度市政府教育目标责任考评整改的基础上，认真做好2020年度市政府教育任务履职清单落实工作。

六、以监测工作推动优质均衡发展

准确把握江苏省教育现代化建设监测、义务教育优质均衡发展年度监测的指标要求，统筹兼顾、步调一致，认真进行数据比对，撰写监测分析报告和义务教育优质均衡发展年度监测自评报告，高质量完成相关评估工作。协调各部门，共同做好常熟市基本率先农业农村现代化评价考核和长三角区域一体化发展工作。

七、以两大创建工作对标区域综合水平

以成功创建江苏省中小学校责任督学挂牌督导创新县市为新动力，以创建江苏省和全国县域义务教育优质均衡发展县市为新目标，对标找差,久久为功，保持成果,再谋发展，推动区域优质教育资源发展和督导工作综合水平提升，为我市再上新台阶实现新跨越创造条件、夯实基础。

八、以法治思维提高依法行政水平

严格履行重大行政决策规定的公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、廉洁性审查、集体讨论决定六个必经程序。落实规范性文件制定规定，坚持动态化长效管理。持续做好“放管服”改革、“一张网”建设，继续简政放权、优化流程、提高效率，打造良好营商环境，坚持“双随机一公开”、“互联网+监管”，强化事中事后监管和公共服务。深入推进依法治教，不断提升教育治理体系和治理能力现代化。积极做好“七五普法”工作总结，推动常熟法治教育进程。
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